



我省公布十件知识产权典型案例

5月7日,省市场监管局发布了十件知识产权违法案件,涵盖了商标侵权、假冒专利、特殊标志、商标和专利违规代理等类型。省市场监管局相关负责人强调,我省将围绕知识产权保护的重点环节、重点领域、重点商品持续开展专项执法行动,切实维护消费者和市场主体的合法权益,努力营造良好市场秩序。

典型案例发布

本次发布的十件典型案例涵盖了商标侵权、假冒专利、特殊标志、商标和专利违规代理等类型案件,分别是山西东唐白玉酒业有限公司擅自使用特殊标志案;晋中市祁县某日化品店经营者李某销售侵犯他人注册商标专用权商品案;阳泉经济技术开发区国鼎烟酒商行销售侵犯注册商标专用权案;长治市天虹祥工贸有限公司商标侵权案;山西侨光电气成套设备有限公司销售侵犯注册商标专用权商品案;太原科鑫昌知识产权代理有限公司擅自开展专利代理业务案;忻州市杜某云销售假冒汾酒案;吕梁市文水县乔某腾侵犯他人注册商标专用权案;长治市城区诚信木业假冒专利案;山西叁陆零知识产权服务有限公司违规代理商标注册案。

擅用特殊标志

(代表案例)2020年5月,晋城市城区市场监管局执法人员在日常检查中发现,山西东唐白玉酒业有限公司销售瓶装“九头十八匠纯粮酒70纪念版”的产品,其瓶身上和纸箱外包装上使用了中华人民共和国成立70周年的标志,该标志属于国务院新闻办公室

所持有的特殊标志。经查,当事人未经权利人许可,擅自使用,构成侵权。

依据《特殊标志管理条例》之规定,市场监管部门责令当事人停止侵权行为,并对其处罚37800元。

销售假冒产品

(代表案例)2020年7月,晋中市祁县市场监管局执法人员在日常检查时发现,位于祁县友谊西路的某日化品店,显著张贴“全场清仓亏本甩卖”等标语,低价销售“潘婷”化妆品,但商品却无法提供合法来源。经查,日化品店负责人李某从郑州等地购进并在祁县销售“潘婷”洗发露等16种侵犯注册商标专用权的商品,非法经营额4.09万元。

依据《中华人民共和国商标法》之规定,市场监管部门没收当事人违法销售的侵权商品,并罚款100000元。

(代表案例)2020年5月,长治市市场监管局执法人员根据线索,对长治市天虹祥工贸有限公司进行检查,现场发现111桶(170公斤)涉嫌假冒“昆仑”商标润滑油。经鉴定,其中74桶为侵权商品,侵权商品价值239750元。市场监管部门依法将当事人移送公安机关,该案被公安部列为部督案件。

截至目前,抓获犯罪嫌疑人10余名,捣毁制假窝点4个,查封大型储油罐5个,缴获假冒国内外知名品牌工业润滑油29吨,散装润滑油5吨,涉案金额5000余万元。

市民参与中博会 还能买买买

本报讯(记者 贺娟芳)再过十多天,热盼已久的第十二届中博会就要盛大启幕了。与我省再相约的第十二届中博会不仅突出中部地区的发展共性特点,而且将集中体现我省自身的优势和特色。对于中博会的启幕,太原市民充满了期待。

记者从组委会了解到,此次中博会主会场设在太原晋阳湖国际会展中心,主展馆面积3万平方米,包括综合展、专题展、新产品展三大板块,设立科技金融、国际产业、文化旅游、生态环保、康养产业等多个展区。据介绍,在中博会现场,市民不仅能看到中部六省(山西、河南、安徽、湖北、湖南、江西)高科技产品的展出,还可以了解中部六省的经济环境、社会发展事业及人文历史风貌等。届时,中部六省以及境外的一些名优产品都会参展,市民除了能一饱眼福外,还可以尽情购

物,想要买买买的市民要提前准备好购物袋。

记者在本届中博会平面布局图上看到,除了中部六省展区外,香港和澳门设有专门展区,境外商品展区占地1400多平方米,我省十一个地市的特色产品交易展区占地2400平方米,这些展区也将是市民买买买的中心地带。届时,景德镇瓷器、安化黑茶、太平猴魁、湖北米酒、信阳毛尖、汾酒、老醋、沁州黄等名优产品将列队等候市民。此外,琳琅满目的进口商品也将云集展会,相信境外商品展馆也会是中博会的精彩逛点。



我省保险业“护航”假期高速

本报讯(记者 周皓 通讯员 闫慧婷)山西省保险行业协会5月7日消息,我省2021年“五一”假期高速公路快处快赔服务工作顺利完成,保险公司共受理各类车损案件355件,同比增长92%;定损金额达313万元,同比增长50%。

据交管部门统计,今年“五一”假期我省高速公路出行量达到历史峰值。为进一步提升交通事故处理时效,减少因交通事故造成的滞留时间,在5月1日至5月5日期间,省保险行业协会及大同、晋中、长治、晋

城、临汾等市保险协会,与当地高速交管部门积极配合,组织辖内各财产保险公司,在我省15处车流量较大的高速公路服务区设立交通事故快处快赔服务网点,为发生轻微交通事故的车主提供快速定责、快速定损、快速理赔服务。经统计,全省案件量受理较大的服务网点分别是太原清徐服务区(57起)、太原古城营服务区(51起)和晋城长晋高速服务区(41起)。案件处理量较大的公司分别是人保财险(96起)、平安财险(67起)、国寿财险(47起)。

42项涉药事项可当日办结

本报讯(记者 何宝国)5月7日消息,省药品监督管理局发布通告,办件频率高、无需现场检查的42项办理事项实施当日办结。

省药品监督管理局介绍,为推进“放管服”改革,进一步提升药品、医疗器械、化妆品政务服务事项办理便利度,对办件频率高、无需现场检查的42项办理事项实施当日办结。上述事项包括中药品种

保护初审、医疗器械网络交易服务第三方平台备案凭证等。

药店等申请人申请办理相关政务服务事项的,可登录山西省政务服务网,上传电子材料,无需再提交纸质材料;符合要求的,在一个工作日内审批办结。同时,保留线下办理渠道,申请人可根据自身条件和办事需求自行选择。

顶风销售假酒

(代表案例)2020年4月,忻州市市场监管局执法人员根据线索,现场查获杜某云正在交易7箱20年汾酒,经鉴定为假冒汾酒,调阅查看当事人手机微信的交易信息得知,当事人于2018年至案发时销售给代县瑞鑫烟酒批发部货值约12万元的汾酒,经查证为假冒汾酒。

市场监管部门依法将该案移送忻州市公安局,目前,公安部门已查实杜某云等人销售假冒汾酒案件,涉案价值超过1500万元,销售网点分布忻州、太原、晋中、长治、北京、陕西、河北、内蒙古、新疆等地,现批准逮捕2人,刑事拘留7人。

专利也能假冒

(代表案例)2020年10月,长治市市场监管局执法人员根据线索,对长治市城区诚信木业进行检查,现场发现有789根标注有“专利产品仿冒必究,【实用新型】专利号2011200265502”等字样的“博惠修边线”。经查,当事人行为属

于假冒专利行为。

依据《中华人民共和国专利法》之规定,市场监管部门责令当事人立即停止违法行为,并没收违法所得2055元,罚款4110元。

违规代理服务

(代表案例)2020年4月,太原市市场监管局执法人员根据上级安排,对山西叁陆零知识产权服务有限公司接受上海兔波网络科技有限公司委托申请,注册“雷神山”和“火神山”商标相关事宜进行调查。经过充分的取证分析和综合判断,认定当事人违背诚实守信原

则,知道委托人属于恶意申请,还接受委托的行为属于违规代理。

依据《中华人民共和国商标法》之规定,市场监管部门责令当事人立即纠正违法行为,并罚款30000元,对直接负责的主管人员给予警告并罚款5000元。

本报记者 张勇

谋求更大发展空间

超半数白领希望“多拿证”

本报讯(记者 李晓琳)“春招季”是每年人才市场的必争之地,今年以来,随着疫情形势回稳、就业市场景气度上升,太原白领们以多元化渠道不断提升职业素养,积极拥抱机会与挑战,求职信心同比上涨明显。智联招聘数据显示,56.1%的受访者希望通过“多拿证”谋求更大的发展空间。

统计数据显示,太原有54.1%的白领对2021年事业取得成就怀抱信心,同比提高17.9个百分点,信心指数由去年春季的3.16上升至3.66;而求职信心指数也由2.29提升至2.58,与全国平均水平的2.57基本持平。虽然各项信心

指数均有所上升,但求职现状依旧是承压前行,为了更好地适应环境,太原白领们希望通过获得专业技能认证培训、职业技巧培训等不断提升职业素养。

“求职信心增强了、跳槽成功率提高了,人才市场活跃度也基本恢复如前。”相关人才专家表示,对于企业来说,在管理中应重视员工真实诉求,打造更具人文关怀的企业文化,并有针对性地对员工进行职业培养,以降低人才流失;而职场人士则需要制定更加长期的职业规划目标,不断提高自身职场竞争力、结合便捷的可视化求职手段,主动探索并把握机遇。

新材料产业可获保险补偿

本报讯(记者 何宝国)5月7日消息,省工信厅、省财政厅、山西银保监局制定《重点新材料产品首批次应用保险补偿机制管理办法》,支持我省重点新材料产业发展。

重点新材料产品指我省新材料生产企业生产的符合产业政策导向,具备知识产权、具有技术优势、对国民经济发展和我省新材料行业技术进步有重要作用的新材料产品。生产首批次新材料的企业,是保险补偿政策的支持对象。使用首批次新材料的

企业,是保险的受益方。

首批次新材料产品由新材料生产企业向有关保险公司投保的“综合险”,由省级财政按比例给予保险费补助。补偿标准:首批次新材料应用

保险补偿责任限额根据采购合同金额以及产品可能造成责任损失额来综合确定。对符合条件的投保企业按照实际投保费率不超过3%的标准,以实际投保年度保费的80%的额度给予保险补偿。单户企业年度最高补偿额度不超过500万元。